

समाहरणालय, जहानाबाद

(जिला गोपनीय शाखा)

ज्ञापांक 2359/गो
दिनांक 15 वीं, दिसम्बर, 2014

फोन नं: 06114-223001, 223004

फैक्स नं :- 06114-223142

ई-मेल:- dm-jehanabad.bih@nic.in

संयुक्त प्रतिनियुक्त आदेश - माननीय मुख्यमंत्री, बिहार का भ्रमण कार्यक्रम

श्री नवल किशोर, अपर सचिव, मुख्यमंत्री सचिवालय, बिहार, पटना के फैक्स संवाद संख्या 130251, दिनांक 13.12.2014 के द्वारा दिनांक 18.12.2014 को माननीय मुख्यमंत्री, बिहार के जहानाबाद जिला के काको प्रखण्ड अंतर्गत अमथुआशरीफ में आयोजित स्थानीय कार्यक्रम में भाग लेने हेतु निम्नवत कार्यक्रम प्राप्त हुआ है :-

दिनांक	समय	कार्यक्रम
18.12.2014	14.45 P.M.	मुंगेर हैलिपैड से पुलिस लाईन, जहानाबाद के लिए प्रस्थान।
	15.45 P.M.	पुलिस लाईन, जहानाबाद हैलिपैड पर आगमन।
	16.00 P.M.	परिसदन, जहानाबाद आगमन।
	16.45 P.M.	परिसदन, जहानाबाद से अमथुआशरीफ मजार के लिए प्रस्थान।
	17-00 P.M.	अमथुआशरीफ मजार पर आगमन एवं चादरपोशी कार्यक्रम में भाग लेना
	17-15 P.M.	अमथुआशरीफ मजार से अमथुआशरीफ खनकाह के लिए प्रस्थान।
	17.20 P.M.	अमथुआशरीफ खनकाह में आयोजित मजलिस कार्यक्रम में भाग लेना
	19-00 P.M.	अमथुआशरीफ खनकाह से पटना के लिए प्रस्थान सड़क मार्ग द्वारा।
	20-15 P.M.	पटना आगमन।

उपरोक्त कार्यक्रम के लिए निम्न प्रकार से आवश्यक व्यवस्था की जाती है :-

- दंडाधिकारी की प्रतिनियुक्ति :** जिले की वर्तमान विधि-व्यवस्था, उग्रवादी गतिविधियाँ तथा प्रतिबंधित संस्थाओं की गतिविधियों एवं देश के विभिन्न भागों में अतिविशिष्ट व्यक्तियों के साथ हुए दुर्घटनाओं, जहानाबाद जिला के पूर्व से अपराध एवं उग्रवाद ग्रसित होने तथा वर्ष 2005 की जहानाबाद जेल ब्रेक जैसी घटना के मद्देनजर माननीय मुख्यमंत्री की सुरक्षार्थ हेलीपैड एवं उनके कार्यक्रम स्थल पर सुरक्षा व्यवस्था एवं विधि-व्यवस्था बनाये रखने हेतु परिशिष्ट "क" के अनुसार दण्डाधिकारी एवं पुलिस पदाधिकारी तथा पुलिस बल की प्रतिनियुक्ति की जाती है।
- मुख्य अतिथि की सुरक्षा पर विशेष निगरानी :** अक्सर देखा जाता है कि अतिविशिष्ट व्यक्ति के आगमन एवं प्रस्थान के समय "एक्सेस कंट्रोल" ढीला हो जाता है और अत्यधिक संख्या में लोग हेलिपैड / हेलिकॉप्टर / प्रस्थान स्थल के पास जमा हो जाते हैं, जिसे रोकना अत्यंत आवश्यक है। इस बात पर भी ध्यान देने की आवश्यकता है कि अनावश्यक लोग हैलिपैड / मंच पर जमा नहीं हो। इससे सुरक्षा व्यवस्था पर प्रतिकूल प्रभाव पड़ता है। ऐसा भी देखा गया है कि माननीय मुख्यमंत्री के आगमन पर प्रतिनियुक्त पदाधिकारी एवं बल ऐन मौके पर मुख्य अतिथि की ओर मुखातिब हो जाते हैं, जिससे विधि-व्यवस्था एवं मुख्य अतिथि की सुरक्षा व्यवस्था भंग होने की संभावना बनी रहती है। अतः यह आवश्यक है कि वे माननीय मुख्यमंत्री के आगमन के अवसर पर अपने कर्तव्य के प्रति सतर्क रहते हुए असामाजिक तत्व, भीड़ पर कड़ी नजर रखते हुए मुख्य अतिथि की सुरक्षा पर विशेष निगरानी रखेंगे।

यह भी देखा गया है कि कार्यकर्ता एवं स्थानीय नेतागण कतार में रहने के बजाए माननीय मुख्यमंत्री से सटकर अपनी उपस्थिति दर्ज कराने के लिए प्रयत्नशील रहते हैं एवं सुरक्षा को तहस-नहस कर देते हैं। यह सुरक्षा की दृष्टिकोण से काफी सोचनीय है। ऐसी स्थिति का दुरुपयोग असामाजिक तत्वों द्वारा किया जा सकता है। प्रतिनियुक्त दण्डाधिकारी एवं पुलिस पदाधिकारी ऐसी स्थिति नहीं होने दें।

एक्सेस कंट्रोल व्यवस्था तथा बैरिकेडिंग आदि में संभावित भीड़ का आकलन कर कमजोर बिन्दुओं को मजबूत बनाना होगा, जिसे वहाँ पर प्रतिनियुक्त दण्डाधिकारी सुनिश्चित करेंगे। हैलिपैड, मंच एवं डी एरिया

